
Αγαπητοί συνάδελφοι,


Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για  τα εξής :


Στην ESOP  συμμετέχουν μόνο μέλη που έχουν ενεργό δράση στην Φαρμακευτική Ογκολογία .


Η συμμετοχή της Ελλάδας στην ESOP ξεκίνησε το 2002 με αποκλειστικό εκπρόσωπο την 
Κ.Δέσποινα Μακριδάκη μετά από επίσημη πρόσκληση από το ΔΣ του ESOP από που συνετέλεσε 
στην εισαγωγή,μετάφραση και εφαρμογή  των QUAPOS 4 στην Ελλάδα .


Το 2013 ακολουθεί η δημιουργία του ΠΕΦΝΙ/ subgroup of oncology pharmacy με συντονίστρια  
delegate member την κ.Ράνια Τοδούλου.


Από το 2018-2019  διαδέχθηκα  την εκπροσώπηση ως delegate member από το τότε διορισμένο 
ΔΣ της ΠΕΦΝΙ.


Μου παραδόθηκε  από την προηγούμενη delegate Κ.Τοδούλου μια λίστα 33  μελών , που 
αφορούσε κυρίως Διευθυντές Νοσοκομειακών Φαρμακείων που ασχολούνταν με την 
Φαρμακευτική Ογκολογία.


Τα μέλη αυτά διατηρήθηκαν και ανανεώθηκαν μόνο  επι συνταξιοδοτήσεων έτσι ώστε να μην 
αλλοιωθεί η αναλογία ανά γεωγραφική περιοχή.

Οι συνδρομές των 33 μελών πληρώνονταν πάντα από την ΠΕΦΝΙ και ποτέ μεμονωμένα.


Επιπρόσθετα κατόπιν πολλών ερωτημάτων από συναδέλφους για τις αλλαγές του Καταστατικού  
και των Κανονισμών  στην ESOP  (European Society of Ongology Pharmacy) που αφορούν:


Τον τρόπο εγγραφής μελών  

Την διαδικασία ανάδειξης Εθνικών Αντιπροσώπων (National Delegates) 

Ενημερώνουμε ότι 


Εγγραφή μελών 

Επειδή στην ESOP προσχώρησαν πολλές χώρες που δεν διαθέτουν Εθνικές Ενώσεις (Αφρική και 
Ασία )δόθηκε η δυνατότητα εγγραφής νέου μέλους εκτός της Εθνικής Ένωσης.


Στις χώρες μέλη που διαθέτουν Εθνικές Ενώσεις όπως η Ελλάδα η πληρωμή της συνδρομής 
γίνεται μόνο μέσω της Εθνικής Ένωσης για τα ήδη υπάρχοντα μέλη.

Όσον αφορά τις εγγραφές νέων μελών ισχύει το ίδιο, αφού πρώτα γνωστοποιηθεί η νέα εγγραφή 
μέλους από την ESOP στην Εθνική Ένωση η οποία πρέπει να εισπράξει την συνδρομή από το 
μέλος για να την αποδώσει στην ESOP.

Μέχρι στιγμής η ΠΕΦΝΙ καλύπτει τις συνδρομές των ήδη υπαρχόντων μελών ESOP χωρίς 
επιπλέον χρέωση τους.

Μέχρι σήμερα επισημαίνεται ότι δεν έχει ζητηθεί  πότε από κανένα ΔΣ ούτε μεμονωμένα από 
συναδέλφους εντός η εκτός του ΔΣ  να αυξηθεί η συμμετοχή των συναδέλφων που εντάσσονται 
στη ESOΡ μέσω της ΠΕΦΝΙ .


Στα πλαίσια τροποποίησης της λειτουργίας της ESOP (ανάπτυξη SIG) προγραμματίζονται και  
ανάλογες δράσεις από την ΠΕΦΝΙ  ώστε να ενεργοποιηθούν,να δεσμευτούν και να συμμετέχουν 
περισσότεροι συνάδελφοι στην ESOP και στο ΠΕΦΝΙ /subgroup oncology βοηθώντας και στην 
εικόνα της Ελλάδας.


Διαδικασία ανάδειξης Εθνικών Αντιπροσώπων (National Delegates) 



Η διαδικασία ανάδειξης Εθνικών Αντιπροσώπων  ψηφίστηκε από τα delegates όλων των κρατών 
μελών της ESOP στις 31/01/2026 μετά από  την Γενική Συνέλευση της ESOP δίνοντας ένα στενό 
περιθώριο στα κράτη μέλη να ορίσουν τους υποψήφιους delegates ως 25/02/2026 με διαδικασίες 
που αναλύονται παρακάτω ανάλογα με το αν υπάρχει Εθνική Ένωση η όχι.

Ακολούθως όλα τα μέλη της κάθε χώρας ψηφίζουν τα delegates που έχουν προταθεί στην χώρα 
τους έτσι ώστε να αναδειχθεί ο πρώτος εκπρόσωπος (first delegate) που θα εκπροσωπεί την χώρα 
του.


Αναλυτικότερα 


Δικαίωμα ψήφου

(1) Δικαίωμα ψήφου έχουν όλα τα μέλη που:

α) είχαν συμπεριληφθεί στον επίσημο κατάλογο μελών έως τις 31 Δεκεμβρίου, κατά το έτος πριν 
από τις εκλογές 

β) έχουν καταβάλει  την ετήσια συνδρομή τους ύψους 5€ για το έτος κατά το οποίο διεξάγονται οι 
εκλογές πριν από την έναρξη των εκλογών.

(2) Όλοι οι επιλέξιμοι ψηφοφόροι θα συμπεριληφθούν σε επίσημο κατάλογο ψηφοφόρων που θα 
δημοσιευτεί από το Συμβούλιο πριν από την έναρξη των εκλογών.


Αριθμός Αντιπροσώπων

(1) Κάθε χώρα θα αποστέλλει τουλάχιστον έναν εθνικό αντιπρόσωπο.

(2) Ο αριθμός των αντιπροσώπων καθορίζεται από τον αριθμό των μελών ανά χώρα κατά την 31η 
Δεκεμβρίου(για την Ελλάδα είναι 2 delegates όπως παλαιότερα).


(3) Βάσει του άρθρου 4 άρθρο 3 περί υποψηφιοτήτων  της ESOP οι χώρες όπου υπάρχει μόνο 
μία επαγγελματική εταιρεία ογκολογικής φαρμακευτικής και όλα τα μέλη που είναι καταχωρημένα 
στην ESOP ανήκουν σε αυτήν την εταιρεία, η εθνική εταιρεία έχει το δικαίωμα και την 
υποχρέωση να προτείνει υποψηφιότητες έως τον αριθμό των πιθανών αντιπροσώπων δηλαδή 
δύο για την Ελλάδα.


4) Η επιλεξιμότητα για εκλογή καθορίζεται από την Εφορευτική Επιτροπή που έχει συσταθεί 
από το Διοικητικό Συμβούλιο. Η Επιτροπή εξετάζει εάν οι υποψήφιοι:

α) να είναι μέλη του ESOP για τουλάχιστον ένα έτος, ή

β) έχουν κάνει σημαντικές συνεισφορές ή έχουν δείξει ενεργή υποστήριξη στους στόχους του 
ESOP.

(5) Κάθε υποψηφιότητα πρέπει να υποστηρίζεται από τουλάχιστον δύο επιπλέον μέλη της ίδιας 
χώρας, υπό την προϋπόθεση ότι έχει δέκα η περισσότερα μέλη .


Επιπρόσθετα 

1) Η εκλογή διεξάγεται ηλεκτρονικά με χρήση ασφαλούς και προστατευμένου από τα δεδομένα 
συστήματος συμβατή πλατφόρμα που παρέχεται από το ESOP.

(2) Η περίοδος των εκλογών καθορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΦΝΙ ωστόσο, οι 
εκλογές πρέπει να ολοκληρωθούν το αργότερο έως τις 15 Μαΐου, για το έτος κατά το οποίο 
διεξάγονται οι εκλογές.


Περισσότερες πληροφορίες για την Διαδικασία εκλογής ,Εποπτεία εκλογών  και Επιβεβαίωση των 
αποτελεσμάτων θα δοθούν με κάθε λεπτομέρεια από το ΔΣ όταν αποφασιστεί η ημερομηνία των 
εκλογών ESOP DELEGATES.


Η λίστα μελών έχει ήδη σταλεί στην ESOP  εντός των απαιτούμενων ημερομηνιών.


Η συνδρομή για τα μέλη στην ESOP πληρώνεται σε προκαθορισμένο διάστημα κάθε χρόνο από 
την ΠΕΦΝΙ χωρίς να την  εισπράτει από τα μέλη.


Η πληροφόρηση για τις δράσεις γίνεται 

μια φορά ετησίως στις Τακτικές Γενικές συνελεύσεις της ΠΕΦΝΙ

μέσω  της ιστοσελίδας της ΠΕΦΝΙ  και 

μέσω της ιστοσελίδας της  ESOP.




Με εκτίμηση 


Γκώγκου Στέλλα 


Αντιπρόεδρος ΠΕΦΝΙ


ESOP delegate member 



